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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)
1. Контрольный вопрос. Какое состояние цепей коммутации и выкатной тележки соответствует рабочему положению выкатной тележки шкафа КРУ серии XXVI?

A) тележка находится в корпусе шкафа, первичные и вторичные цепи замкнуты

Б) тележка находится вне корпуса шкафа, первичные и вторичные цепи разомкнуты

В) тележка находится в корпусе шкафа, первичные и вторичные цепи разомкнуты

Г) тележка находится в корпусе шкафа, первичные цепи замкнуты, а вторичные разомкнуты

Д) тележка находится в корпусе шкафа, первичные цепи разомкнуты, а вторичные замкнуты

2. Контрольный вопрос. Какой параметр характеризует степень неравномерности графика нагрузки силового трансформатора?

A) коэффициент заполнения

Б) коэффициент максимума

В) коэффициент спроса

Г) коэффициент использования

Д) коэффициент загрузки

3. Контрольный вопрос. Чем определяется длительность срока службы силового трансформатора? 

A) значением передаваемой мощности

Б) состоянием изоляции

В) графиком нагрузки

Г) систематической перегрузкой

Д) коэффициентом загрузки

4. Контрольный вопрос. Какой тип из перечисленных ниже электростанций использует возобновляемый энергетический ресурс?

A) солнечные электростанции

Б) атомные электростанции

В) гидроэлектростанции

Г) тепловые электростанции

Д) газотурбинные электростанции
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)
5. Контрольный вопрос. Чем определяется допустимая аварийная перегрузка силового трансформатора ?

A) предельной температурой бака трансформатора 140°С

Б) предельной температурой верхних слоев масла 140°С

В) предельной температурой нижних слоев масла 130°С

Г) предельной температурой обмоток 160°С

Д) мощностью дутьевых устройств

6. Контрольный вопрос. Что выражает группа соединений трансформатора?

A) уровень перенапряжения изоляции каждой фазы

Б) фазовый угол номинального напряжения в момент времени t = 0

В) сдвиг фаз между ЭДС первичной и вторичной обмоток

Г) сдвиг фаз между напряжением первичной и вторичной обмоток

Д) угол сдвига тока относительно напряжения той же фазы

7. Контрольный вопрос. Что позволяет достичь соединение в «треугольник» обмоток низкого напряжения силового трансформатора?

A) позволяет выполнить внутреннюю изоляцию трансформатора из расчета фазной ЭДС

Б) позволяет выполнить внутреннюю изоляцию трансформатора из расчета линейной ЭДС

В) позволяет повысить коэффициент загрузки трансформатора;

Г) позволяет уменьшить сечение обмотки

Д) позволяет использовать систему регулирования напряжения под нагрузкой

8. Контрольный вопрос. В каком случае применяют соединение обмоток ВН силового трансформатора в «звезду с нулем»?

A) в случае, необходимости заземления нейтрали обмотки

Б) в случае необходимости подключения к ней системы РПН

В) в случае необходимости подключения к ней вентильного разрядника

Г) в случае необходимости понижения уровня перенапряжения в трансформаторе

Д) в случае необходимости подключения к ней системы ПБВ

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
9. Контрольный вопрос. Укажите достоинство чередующихся обмоток силовых трансформаторов в сравнении с концентрическими:

A) возможность падежного крепления маслобарьерной изоляции

Б) эффективность охлаждения выше

В) возможность использования масляного охлаждения

Г) меньшие потери энергии в обмотках

Д) малое количество паяных соединений

10. Контрольный вопрос. Для силовых трансформаторов какой мощности применяется естественное масляное охлаждение (М):

A) до 25 МВА включительно

Б) до 16 МВА включительно

В) до 40 МВА включительно

Г) до 63 МВА включительно

Д) до 80 МВА включительно

11. Контрольный вопрос. Условия самозапуска электродвигателей обуславливается каким напряжением?

A) остаточным

Б) номинальным

В) прямой последовательности

Г) обратной последовательности

Д) нулевой последовательности

12. Контрольный вопрос. При каком напряжении осуществляется самозапуск электродвигателя?

A) (0.55-0.65)UH
Б) (0.35-0.4)UH
В) (0.4-0.45)UH
Г) (0.45-0.5)UH
Д) (0,25-0,35)UH
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
13. Контрольный вопрос. Для обеспечения самозапуска электродвигателей момент сопротивления принимается равным:

A) 1,1 Мс

Б) 0,9 Мс

В) 1,0 Мс

Г) 0,8 Мс

Д) 1,2 Мс

14. Контрольный вопрос. Для определения Км  необходимым условием является:

А) пэф и Ки

Б) пэф и Кс
В) пэф и Кв

Г) пэф и Кф

Д) пэф и Кз
15. Контрольный вопрос. В осветительных сетях в послеаварийных режимах разрешается снижение напряжения до:

A) 10 %
Б) 15 %
В) 20 %
Г) 5 %
Д) 0 %

16. Контрольный вопрос. Светильники рабочего и аварийного освещения должны питаться:

A) от разных источников питания
Б) от разных фаз тр-ра ГПП
В) от разных ЦТП
Г) от разных фаз ЦТП
Д) от разных напряжений трехобмоточного трансформаторов 

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)
17. Контрольный вопрос. Виды освещения в производственных помещениях:

A) рабочее и аварийное

Б) групповое;

В) переносное;

Г) индивидуальное;

Д) эвакуационное.

18. Контрольный вопрос. Для питания светильников общего освещения применяется напряжение:

A) 220/380 В
Б) 127/220 В
В) 380/660 В
Г) до 42 В

Д) свыше 660 В

19. Контрольный вопрос. Коэффициент спроса для расчета сети освещения должен быть:

A) 1,0

Б) 0,7
В) 0,8
Г) 0,9
Д) 0,6

20. Контрольный вопрос. Какой процесс называется гашением магнитного поля генератора? 

A) быстрое уменьшение до нуля потока возбуждения генератора

Б) повышение ЭДС генератора до значения, равного потоку возбуждения

В) быстрое уменьшение ЭДС генератора до значения, равного потоку возбуждения

Г) быстрое уменьшение потока возбуждения генератора до номинального значения

Д) быстрое уменьшение потока возбуждения генератора до значения, равного половине напряжения на его зажимах

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
21. Контрольный вопрос. Допускается ли неселективное действие релейной защиты?

А) Не допускается.

Б) Допускается, при использовании упрощенных главных электрических схем с отделителями   в   цепях   линий   или   трансформаторов,   отключающими поврежденный элемент в бестоковую паузу, а также если это необходимо, для обеспечения ускорения отключения КЗ.

В) Допускается при наличии быстродействующих защит.

Г) Допускается для обеспечения дальнего резервирования.

22. Контрольный вопрос. От каких повреждений в трансформаторе не предусмотрены устройства релейной защиты?

А) Многофазных замыканий в обмотках и на выводах.

Б) Однофазных замыканий на землю в обмотке и на выводах, присоединенных к сети с глухозаземленной нейтралью.

В) Витковых замыканий в обмотках.

Г) Однофазных  замыканий   на   землю   в  сетях   3-10   кВ  с  изолированной нейтралью.

23. Контрольный вопрос. Для каких целей предназначено освещение безопасности?

А) Для продолжения работы, при аварийном отключении рабочего освещения.

Б) Для  временного продолжения  работы до останова оборудования,  при аварийном отключении рабочего освещения.

В) Для эвакуации.

Г) Как временное при пуско-наладочных работах и испытаниях оборудования.

24. Контрольный вопрос. Каков режим работы нейтрали сетей 220 кВ и выше?

А) С изолированной нейтралью.

Б) С эффективно заземлённой нейтралью.

В) С глухозаземлённой нейтралью.

Г) С нейтралью, заземленной через дугогасящий реактор или резистор.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

25. Контрольный вопрос. Каков режим работы нейтрали сетей 2-35 кВ?

А) С эффективно заземлённой нейтралью.

Б) С глухозаземлённой нейтралью.

В) С   изолированной   нейтралью   или   с нейтралью,   заземленной   через дугогасящий реактор или резистор.

Г) С нейтралью заземляемой через конденсатор.

26. Контрольный вопрос. Сколько категорий надежности электроприемников существует?

А) Одна категория.

Б) Две категории.

В) Три категории.

Г) Четыре категории.

27. Контрольный вопрос.  Сколько стационарных заземлителей, как правило, должна иметь секция (система) шин РУ 35 кВ и выше?

А) Один стационарный заземлитель.

Б) Два стационарных заземлителя.

В) Три стационарных заземлителя.

Г) Зависит от типа схемы РУ.

28. Контрольный вопрос.  Допускается ли применение тросовых молниеотводов на ОРУ 35 кВ и выше?

А) Не допускается.

Б) Допускается на всей территории ОРУ.

В) Допускается   только   над   ошиновкой,   если   зоны   защиты   стержневых молниеотводов не закрывают всю территорию ОРУ.

Г) Допускается только над секциями и шинами.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)

29. Контрольный вопрос. Допускается ли на открытом воздухе совмещенная прокладка на общих опорах гибких токопроводов напряжением выше 1 кВ и технологических трубопроводов?

А) Не допускается.

Б) Допускается во всех случаях.

В) Допускается, если токопроводы располагаются выше трубопроводов.

Г) Допускается, если обеспечивается безопасность ремонта трубопроводов.

30. Контрольный вопрос.  При каком количестве силовых кабелей до 35 кВ, идущих в одном направлении, рекомендуется производить их прокладку в туннелях, по эстакадам и в галереях?

А) При количестве силовых кабелей более 10.

Б) При количестве силовых кабелей более 15.

В) При количестве силовых кабелей более 20.

Г) При количестве силовых кабелей более 6.

31. Контрольный вопрос.  Какое состояние цепей коммутации и выкатной тележки соответствует рабочему положению выкатной тележки шкафа КРУ серии XXVI?
A) тележка находится в корпусе шкафа, первичные и вторичные цепи замкнуты

Б) тележка находится вне корпуса шкафа, первичные и вторичные цепи разомкнуты

В) тележка находится в корпусе шкафа, первичные и вторичные цепи разомкнуты

Г) тележка находится в корпусе шкафа, первичные цепи замкнуты, а вторичные разомкнуты

Д) тележка находится в корпусе шкафа, первичные цепи разомкнуты, а вторичные замкнуты

32. Контрольный вопрос.  Какой параметр характеризует степень неравномерности графика нагрузки силового трансформатора?
A) коэффициент заполнения

Б) коэффициент максимума

В) коэффициент спроса

Г) коэффициент использования

Д) коэффициент загрузки

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)

33. Контрольный вопрос.  Чем определяется длительность срока службы силового трансформатора? 
A) значением передаваемой мощности

Б) состоянием изоляции

В) графиком нагрузки

Г) систематической перегрузкой

Д) коэффициентом загрузки.

34. Контрольный вопрос.  Какой тип из перечисленных ниже электростанций использует возобновляемый энергетический ресурс?
A) солнечные электростанции

Б) атомные электростанции

В) гидроэлектростанции

Г) тепловые электростанции

Д) газотурбинные электростанции

35. Контрольный вопрос.  Чем определяется допустимая аварийная перегрузка силового трансформатора?
A) предельной температурой бака трансформатора 140°С
Б) предельной температурой верхних слоев масла 140°С
В) предельной температурой нижних слоев масла 130°С
Г) предельной температурой обмоток 160°С
Д) мощностью дутьевых устройств
36. Контрольный вопрос. Что выражает группа соединений трансформатора?
A) уровень перенапряжения изоляции каждой фазы
Б) фазовый угол номинального напряжения в момент времени t = 0
В) сдвиг фаз между ЭДС первичной и вторичной обмоток

Г) сдвиг фаз между напряжением первичной и вторичной обмоток

Д) угол сдвига тока относительно напряжения той же фазы
6 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)
37. Контрольный вопрос.  Что позволяет достичь соединение в «треугольник» обмоток низкого напряжения силового трансформатора?
A) позволяет выполнить внутреннюю изоляцию трансформатора из расчета фазной ЭДС

Б) позволяет выполнить внутреннюю изоляцию трансформатора из расчета линейной ЭДС

В) позволяет повысить коэффициент загрузки трансформатора;

Г) позволяет уменьшить сечение обмотки

Д) позволяет использовать систему регулирования напряжения под нагрузкой

38. Контрольный вопрос.  В каком случае применяют соединение обмоток ВН силового трансформатора в «звезду с нулем»?
A) в случае, необходимости заземления нейтрали обмотки
Б) в случае необходимости подключения к ней системы РПН
В) в случае необходимости подключения к ней вентильного разрядника
Г) в случае необходимости понижения уровня перенапряжения в трансформаторе
Д) в случае необходимости подключения к ней системы ПБВ
39. Контрольный вопрос.  Укажите достоинство чередующихся обмоток силовых трансформаторов в сравнении с концентрическими:
A) возможность падежного крепления маслобарьерной изоляции
Б) эффективность охлаждения выше
В) возможность использования масляного охлаждения
Г) меньшие потери энергии в обмотках
Д) малое количество паяных соединений
40. Контрольный вопрос.  Для силовых трансформаторов какой мощности применяется естественное масляное охлаждение (М):
A) до 25 МВА включительно

Б) до 16 МВА включительно

В) до 40 МВА включительно

Г) до 63 МВА включительно

Д) до 80 МВА включительно
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)
41. Контрольный вопрос.  Укажите формулу для определения падения напряжения в сдвоенном реакторе при сквозном режиме работы:
	A) 
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42. Контрольный вопрос.  Укажите максимально допустимую по ПТЭ температуру верхних слоев масла силового трансформатора при номинальной нагрузке:
	A) +75°С

Б) +85°С

В) +95°С

Г) +105°C

Д) +115°С
	
	
	
	


43. Контрольный вопрос. Укажите верное определение для электрической мощности автотрансформатора:
A) активная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет гальванической связи

Б) полная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет магнитной связи

В) активная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет магнитной связи

Г) полная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет емкостной связи

Д) полная мощность, передаваемая из первичной обмотки во вторичную за счет гальванической связи

44. Контрольный вопрос. С какой целью на главных ножах разъединителя используют ломельное соединение?
A) для осуществления надежного контактного соединения

Б) для защиты от обледенения в зимнее время

В) для подключения термосвечей при измерении переходного сопротивления

Г) для защиты от электротермического воздействия токов КЗ

Д) для защиты от динамического воздействия токов КЗ

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
45. Контрольный вопрос.  Есть ли среди перечисленных операций такая, которую нельзя проводить с использованием разъединителя?
A) включать и отключать токи намагничивания силовых трансформаторов

Б) включать и отключать нагрузочный ток до 15 А трехполюсным разъединителем наружной установки

В) включать и отключать емкостной ток конденсаторных батарей

Г) включать и отключать нейтрали силовых трансформаторов при отсутствии замыкания на землю

Д) включать и отключать нагрузочный ток до 30 А трехполюсным разъединителем наружной установки

46. Контрольный вопрос. Какой из указанных типов разъединителей рассчитан на самый большой номинальный ток?
	A) катящийся

Б) рубящий

В) пантографический

Г) подвесной

Д) поворотный
	


47. Контрольный вопрос. Какой из перечисленных ниже аппаратов предназначен для снятия перенапряжения?
	A)  разрядник

Б)  короткозамыкатель

В) отделитель

Г) выключатель

Д) разъединитель
	


48. Контрольный вопрос. Укажите способы гашения дуги, действующие в масляных выключателях:
A) дробление дуги, охлаждение

Б) дробление дуги, повышение давления

В) дробление дуги, увеличение длины дуги

Г) повышение давления, охлаждение, дробление дуги

Д) увеличение длины дуги, охлаждение, повышение давления

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
49. Контрольный вопрос.  Есть ли среди перечисленных условий такое, которое не относится к условиям выбора и проверки разъединителя?
A) току

Б) напряжению

В) электродинамической стойкости

Г) термической стойкости

Д) такого условия среди перечисленных нет

50. Контрольный вопрос. При каких номинальных напряжениях сетей целесообразно применять для регулирования напряжения УПК и почему?

A) в сетях выше 35 кв., т.к. в этом случае 
[image: image6.wmf]rx
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Б) в сети 10 кв. и ниже, т.к. в этих сетях, как правило, нет трансформаторов с РПН;

В) в сетях напряжением 6-10 кв., питающихся от трансформаторов с РПН на стороне среднего напряжения;

Г) при любых, т.к. УПК вырабатывает реактивную мощность и поэтому снижает напряжение;
Д) в сетях напряжением 6-10 кв.

51. Контрольный вопрос. Основными средствами регулирования напряжения являются:

A) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, КУ, УПК, линейные регуляторы, генераторы, реакторы;

Б) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, линейные регуляторы, генераторы;

В) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН;

Г) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, КУ, УПК, линейные регуляторы, генераторы;

Д) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, КУ.

52. Контрольный вопрос. Перечислите способы регулирования напряжения в сети:
A) генераторами станций, изменением потоков мощностей, изменением сопротивления линий, трансформаторами с РПН и ПБВ, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями, реакторами;

Б) генераторами станций, изменением потоков активных мощностей, изменением сопротивления линий, трансформаторами с РПН и ПБВ, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями;

В) генераторами станций, изменением потоков активных мощностей, изменением сопротивления линий, трансформаторами с РПН и ПБВ, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями, реакторами;

Г) генераторами станций; изменением потоков  мощностей, изменением сопротивления линий, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями;

Д) изменением потоков активных мощностей, изменением сопротивления линий, трансформаторами с РПН, линейными регуляторами и реактивными сопротивлениями.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)
53. Контрольный вопрос. Как определить величину Dср при расположении нерасщепленных проводов в вершинах правильного треугольника для определения погонных параметров в ЛЭП?
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54. Контрольный вопрос. Чем обусловлено минимальное сечение проводов ЛЭП 
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	A) условиями возникновения короны;

Б) пропускной способностью;

В) климатическими условиями;

 Г) механической прочностью опор;

Д) длиной линии.


	


55. Контрольный вопрос. К какой ступени напряжения принято приводить сопротивления обмоток трехобмоточных трансформаторов?

	A) к высокой;

Б) к низкой; 

В) к средней;

Г) каждое сопротивление 
[image: image14.wmf](
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 приводится к номинальному напряжению своей обмотки;

Д) к низкой и средней
	


56. Контрольный вопрос. Активная мощность, потребляемая электродвигателем, зависит от:

A) от подведенного напряжения и тормозного момента на валу;

Б) от подведенного напряжения;

В) от подведенного напряжения и скорости вращения;

Г) тормозящего момента на валу;

Д) от подведенного напряжения, скольжения и тока статора.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
57. Контрольный вопрос. От каких параметров зависит удельная емкостная проводимость линии?

A) габаритных размеров опоры, материала и сечения проводника, количества расщепленных проводов в фазе, количества параллельных цепей, конструктивного расположения проводов на опоре;

Б) напряжения, габаритных размеров опоры, материала и сечения проводника, количества расщепленных проводов в фазе, количества параллельных цепей;

В) габаритных размеров опоры, сечения проводника, количества расщепленных проводов в фазе и параллельных цепей, конструктивного расположения проводов на опоре, расстояния между проводами в фазе;

Г) материала и сечения проводника, количества расщепленных проводов в фазе, количества параллельных цепей, конструктивного расположения проводов на опоре и в фазе;

Д) количества расщепленных проводов в фазе, количества параллельных цепей и температуры проводника.

58. Контрольный вопрос. Производство и потребление электрической энергии:

8А) происходит одновременно и практически мгновенно;

Б) происходит с запаздыванием в несколько секунд, в зависимости от расстояния;

В) может происходить в разное время, т.к. электроэнергия может аккумулироваться в больших объемах;

Г) зависит от сопротивления
Д) не зависит от сопротивления.

59. Контрольный вопрос. Как зависят погонные параметры 
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 нерасщепленных воздушных линий от номинального напряжения?

A) практически не зависят;

Б) 
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 убывает, а   растет;

В) 
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 растет, а  уменьшается;

Г) 
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 практически не зависит, а 
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 растет пропорционально квадрату напряжения;

Д) растет.

60. Контрольный вопрос. Как определить параметры схемы замещения воздушной двухцепной ЛЭП напряжением 110-220 кВ?

	A) 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)

61. Контрольный вопрос. Ввод резервного питания для электроприемников 2 категории должен осуществляется:

А) дежурным персоналом
Б) диспетчером

В) автоматически

Г) главным энергетиком

Д) с разрешения энергосберегающей организации

62. Контрольный вопрос. Особоважные потребители 1 категории должны иметь третий независимый источник питания, им может быть:

A) миниэлектростанции

Б) ТЭЦ

В) ГЭС

Г) ГРЭС

Д) энергосистема
63. Контрольный вопрос. Где устанавливаются расчетные счетчики электроэнергии?

A) на высокой стороне тр-ра ГПП

Б) между секциями шин

В) на отходящих фидерах
Г) на низкой стороне тр-ра ГПП

Д) у цеховых ТП

64. Контрольный вопрос. Как выбирается рациональное напряжение?

A) по технико-экономическим расчетам

Б) по климатическим условиям

В) по потерям эл. энергии

Г) по потерям напряжения

Д) по шкале стандартов
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
65. Контрольный вопрос. Схема блока трансформатор-магистраль (БТМ) выполняется:

A) шинами

Б) изолированными проводами

В) кабелями

Г) голыми проводами
Д) токопроводами

66. Контрольный вопрос. В случае открытой прокладки проводов и кабелей для их защиты от окружающей среды и механических повреждений их заключают в:

А) стальные или пластмассовые трубы
Б) железобетонные трубы

В) асбестовые трубы

Г) чугунные трубы

Д) оцинкованные трубы

67. Контрольный вопрос. Глубокий ввод осуществляется напряжениями:

A) 35-220 кВ

Б) 3-6 кВ

В) 6-10 кВ

Г) 10-20 кВ

Д) 0,4-0,66 кВ
68. Контрольный вопрос. Компоновка ГПП по схеме со стреляющими предохранителями возможна при мощности трансформаторов до:

А) 4000 кВА
Б) 6300 кВА

В) 10000 кВА

Г) 16000 кВА

Д) 25000 кВА и выше

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
69. Контрольный вопрос. Учет электроэнергии осуществляется:

A) счетчиком электроэнергии

Б) ваттметром

В) варметорм

Г) самопишущими приборами

Д) амперметром и вольтметром
70. Контрольный вопрос. Технический контроль электроэнергии осуществляется для:

A) контрольного расхода электроэнергии

Б) денежного расчета
В) определения максимума нагрузок

Г) определения времени максимальных потерь

Д) определения среднего расхода электроэнергии

71. Контрольный вопрос. Расчетный учет электроэнергии осуществляется для:

А) денежного расчета
Б) контрольного расхода электроэнергии

В) определения максимума нагрузок

Г) определения времени максимальных потерь

Д) определения среднего расхода электроэнергии

72. Контрольный вопрос. Класс точности расчетного счетчика на ГПП с трансформаторами до 10 МВА:

A) 2,0

Б) 1,0

В) 0,5

Г) 2,5

Д) 3,0

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

5 семестр
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)
1. Контрольный вопрос. В каком месте устанавливаются расчетные счетчики электроэнергии?

A) на высокой стороне тр-ра ГПП

Б) между секциями шин

В) на отходящих фидерах
Г) на низкой стороне тр-ра ГПП

Д) у цеховых ТП

2. Контрольный вопрос. По каким показателям выбирается рациональное напряжение?

A) по технико-экономическим расчетам

Б) по климатическим условиям

В) по потерям эл. энергии

Г) по потерям напряжения

Д) по шкале стандартов
3. Контрольный вопрос. Класс точности расчетного счетчика на ГПП с трансформаторами до 10-40 МВА:

A) 1,0

Б) 0,5

В) 2,0

Г) 2,5

Д) 3,0

4. Контрольный вопрос. Класс точности расчетного счетчика на ГПП с трансформаторами до 63 МВА и выше:

А) 0,5

Б) 1,0

В) 2,0

Г) 2,5

Д) 3,0

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)
5. Контрольный вопрос. Класс точности измерительных приборов должен быть не ниже:

A) 2,5

Б) 1,0

В) 0,5

Г) 2,0

Д) 3,0

6. Контрольный вопрос. Измерение тока в трехфазной сети переменного тока осуществляется в:

А) одной фазе

Б) двух фазах

В) трех фазах

Г) нулевом проводе

Д) заземляющей жиле

7. Контрольный вопрос. Сколько вольтметров устанавливается в цепях переменного трехфазного тока для измерения напряжения?

А) 1

Б) 2

В) 3

Г) 1-3

Д) 2-3

8. Контрольный вопрос. В каких сетях должен осуществляться автоматический контроль изоляции?

A) с изолированной нейтралью

Б) с глухозаземленной нейтралью

В) с эффективно заземленной нейтралью

Г) магистральных

Д) радиальных

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
9. Контрольный вопрос. В целях электробезопасности применяются сети:

A) с изолированной нейтралью

Б) с глухозаземленной нейтралью

В) с эффективно заземленной нейтралью

Г) магистральных

Д) радиальных

10. Контрольный вопрос. Продолжительность включения (ПВ) в длительном режиме равно:

А) ПВ=1

Б) ПВ(1

В) ПВ(1

Г) ПВ=
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Д) ПВ(0

11. Контрольный вопрос. Продолжительность включения (ПВ) в повторно-кратковременном режиме равно:

A) ПВ(1

Б) ПВ(1

В) ПВ=1

Г) ПВ=
[image: image37.wmf]3


Д) ПВ(0

12. Контрольный вопрос. В каких единицах измеряется световой поток Ф?

 А) в люкс/м2
Б) в люменах лм

 В) в Дж/см 

Г) м/с2
Д) Гц/с

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
13. Контрольный вопрос. Какая величина определяется отношением светового потока к телесному углу, в пределах которого он распространяется? 

А) блеск 

Б) контрастность 

В) сила света

 Г) световой поток 

 Д) освещенность

14. Контрольный вопрос. Укажите единице измерения освещенности:
А) люкс, лк

Б) люмен, лм 

В) лм/лк

Г) лм/с2
Д) с/лк

15. Контрольный вопрос. Уровень светимости определяется по формуле: 

А) A(N(k(E 

Б) DE2

В) E/S 

Г) S/a2
Д) Ф/S
16. Контрольный вопрос. При каком разряде зрительных работ требуется наибольшая освещенность?

А) IIв

Б) IIIa
В) IIIб

Г) Ia
Д) IVв

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)
17. Контрольный вопрос. Какова норма аварийной освещенности при эвакуации людей по линиям проходов в зданиях?

А) 1лк 

Б) 0,5 лк

В) 10 лк

Г) 100-200 лк

Д) 15 лк

18. Контрольный вопрос. Какова допустимая площадь застройки в одноэтажных зданиях, при которой разрешается не устраивать стационарного аварийного освещения и заменять его переносными светильниками с автономными источниками питания?

 А) 450 м2

Б) 400 м2

В) 350 м2

Г) 300 м2

Д) 250м2
19. Контрольный вопрос. Какова световая отдача (лм/Вт)  ламп основной серии?

А) 7-19 лм/Вт; 

 Б) 0,5 -1 лм/Вт;  

В) 2-6 лм/Вт;  

Г) 100-200 лм/Вт; 

Д) 25-35 лм/Вт;

20. Контрольный вопрос. Каково обозначение ламп тепло белого света? 

 А) ЛХБУ;  

Б) ЛБТ;  

В) ЛТБ; 

Г) ЛХБ;

Д) ЛБ;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
21. Контрольный вопрос. Какие сроки осмотров и проверки осветительной сети на электростанциях, подстанциях и диспетчерских пунктах указаны неверно?

А) Проверка действия автомата аварийного освещения — не реже 1  раза в месяц в дневное время.

Б) Проверка исправности аварийного освещения при отключении рабочего освещения - 2 раза в год.

В) Измерение освещенности рабочих мест - при вводе в эксплуатацию и в дальнейшем 1 раз в год.

Г) Испытание изоляции стационарных трансформаторов 12-42 В - 1 раз в год.

22. Контрольный вопрос. Какое оборудование, ЛЭП, устройства релейной защиты и противоаварийной и режимной автоматики, средства диспетчерского и технологического управления должны находиться в оперативном ведении диспетчера?

А) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на располагаемую мощность и резерв электростанций и энергосистемы в целом.

Б) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на режим и надежность сетей.

В) Оборудование,   устройства  защиты   и  автоматики,  состояние  и   режим которых влияют на настройку противоаварийной автоматики.

Г) Все перечисленное.

23. Контрольный вопрос. Какое оборудование, ЛЭП, устройства релейной защиты и противоаварийной и режимной автоматики, средства диспетчерского и технологического управления должны находиться в оперативном управлении диспетчера?

А) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на располагаемую мощность и резерв электростанций и энергосистемы в целом.

Б) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, операции с которыми оперативно-диспетчерский персонал данного уровня выполняет непосредственно или если эти операции требуют координации действий     подчиненного     оперативно-диспетчерского     персонала     и согласованных изменений на нескольких объектах.

В) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на режим и надежность сетей.

Г) Оборудование,   устройства   защиты   и   автоматики,   состояние   и   режим которых влияют на настройку противоаварийной автоматики.

24. Контрольный вопрос. Какие условия должны быть обеспечены при планировании режимов работы электростанций и сетей?

А) Сбалансированность потребления и нагрузки электростанций с учетом внешних перетоков энергосистем, объединенных и единой энергосистем.

Б) Минимизация    суммарных    затрат    покупателей    электроэнергии    при обеспечении требуемой надежности с учетом режимных условий, условий заключенных   договоров   на   поставку   электроэнергии   и   мощности   и действующих правил купли-продажи электроэнергии и мощности.

В) Поддержание требуемых резервов активной и реактивной мощности.

Г) Все перечисленные условия.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
25. Контрольный вопрос. Какие из перечисленных данных не используются при планировании режимов работы электростанций и сетей?

А) Прогноз потребления энергосистемами, объединенными энергосистемами и единой энергосистемой России электрической энергии и мощности на год, квартал, месяц, неделю, сутки и каждые полчаса (час).

Б) План капитальных, средних и текущих ремонтов оборудования на период планирования режимов работы.

В) Характеристики  электрических  станций  с точки  зрения  готовности  их оборудования к несению нагрузки и обеспеченности энергоресурсами, а также технико-экономические характеристики оборудования.

Г) Характеристики   электрических   сетей,   используемых   для   передачи   и распределения электроэнергии, с точки зрения пропускной способности, потерь и других характеристик.

26. Контрольный вопрос. Что должны определять органы оперативно-диспетчерского управления в части работы АЧР и ЧАПВ энергосистем?

А) Объем АЧР с учетом местных балансов мощности и объем ЧАПВ.

Б) Уставки устройств АЧР и ЧАПВ.

В) Размещение устройств АЧР.

Г) Все перечисленное.

27. Контрольный вопрос. Какие показатели должны обеспечиваться при регулировании напряжения в электрических сетях?

А) Соответствие   показателей   напряжения   требованиям   государственного стандарта.

Б) Соответствие     уровня     напряжения     значениям,     допустимым     для оборудования   электрических   станций   и   сетей   с   учетом   допустимых эксплуатационных   повышений   напряжения   промышленной   частоты   на электрооборудовании.

В) Необходимый запас устойчивости энергосистем.

Г) Все перечисленные показатели.

28. Контрольный вопрос. Какие положение по выводу оборудования и ВЛ в ремонт по оперативным заявкам на энергообъекте указано неверно?

А) Срочные    заявки    разрешается    подавать    в    любое    время    суток непосредственно диспетчеру, в управлении или ведении которого находится отключаемое оборудование.

Б) Заявки должны быть утверждены техническим руководителем энергообъекта.

В) Время  операций,  связанных с  выводом  в  ремонт и  вводом  в  работу оборудования и линий электропередач, а также растопкой котла, пуском турбины и набором на них требуемой нагрузки, должно быть включено в срок ремонта, разрешенного по заявке.

Г) Если   по   какой-либо   причине   оборудование   не   было   отключено   в намеченный срок, длительность ремонта должна остаться прежней, а дата включения перенесена на время, соответствующее времени задержки в выводе в ремонт.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
29. Контрольный вопрос. Что из перечисленного не входит в задачи оперативно-диспетчерского управления при ликвидации технологических нарушений?

А) Предотвращение    развития    нарушений,    исключение    травмирования персонала и повреждения оборудования, не затронутого технологическим нарушением.

Б) Выяснение причины отключения или остановки оборудования.

В) Быстрое восстановление энергоснабжения  потребителей  и  нормальных параметров отпускаемой потребителям электроэнергии.

Г) Создание наиболее надежной послеаварийной схемы.

30. Контрольный вопрос. Каким образом устраняются перегрузки сверх максимально (аварийно) допустимых значений перетоков мощности (токов) по связям, линиям и оборудованию при отсутствии резерва?

А) Немедленной загрузкой электростанций в приемной части энергосистемы и разгрузкой их в передающей части для разгрузки транзитных связей, в других случаях - использованием одного из указанных приемов.

Б) За счет использования аварийных перегрузок генерирующего оборудования и ограничений и отключений в приемной части энергосистемы, а также разгрузкой генерирующей мощности в периферийных избыточных частях энергосистем, объединенной или единой энергосистем.

В) Снижением  напряжения  в узлах энергосистемы  с помощью  изменения коэффициентов    трансформации    трансформаторов    и    регулирования возбуждения генераторов.

Г) Включением батарей конденсаторов и загрузкой синхронных компенсаторов.

Д) Отключением шунтирующих реакторов.

31. Контрольный вопрос. Каким путем должны выбираться схемы собственных нужд (СН) переменного и постоянного тока электростанций и подстанций с учетом обеспечения их надежности в нормальных, ремонтных и аварийных режимах?

А) Секционирования шин.

Б) Распределения механизмов СН по секциям шин из условия минимального нарушения работы электростанции или подстанции в случае выхода из строя любой секции.

В) Автоматического ввода резервного питания любой секции шин СН всех напряжений.

Г) С помощью всего перечисленного.

32. Контрольный вопрос. Какие требования к выполнению сложных переключений в электроустановках указаны неверно?

А) Сложные переключения должны выполнять,  как правило, два лица,  из которых одно является контролирующим.

Б) При   выполнении   переключений   двумя   лицами   контролирующим,   как правило, должен быть старший по должности, который, находясь на данном энергообъекте,   помимо   функций   пооперационного   контроля   должен осуществлять контроль за переключениями в целом. За правильностью переключений должны следить оба лица, производящих переключения.

В) При наличии в смене одного лица из числа оперативно-дисперчерского персонала     контролирующим     лицом     может     быть     работник     из административно-технического персонала, знающий схему данной установки.

Г) Список лиц административно-технического персонала,  имеющего право контролировать   переключения,   должен   быть   утвержден   техническим руководителем   энергообъекта   и   передан   в   соответствующий   орган оперативно-диспетчерского управления.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
33. Контрольный вопрос. Что из перечисленного не разрешается отключать и включать отделителями, разъединителями, разъемными контактами соединений КРУ (КРУН)?

А) Нейтрали силовых трансформаторов 110-220 кВ, заземляющих дугогасящих реакторов 6-35 кВ при отсутствии в сети замыкания на землю.

Б) Намагничивающий ток силовых трансформаторов 220-500 кВ.

В) Зарядный  ток  систем   шин,   а  также  зарядный  ток  присоединений   с соблюдением требований нормативных документов.

Г) Зарядный ток и ток замыкания на землю воздушных и кабельных линий электропередачи.

34. Контрольный вопрос. Какие требования к проведению переключений в электрических установках указаны неверно?

А) Сложные переключения, а также все переключения (кроме одиночных) на электроустановках, не оборудованных блокировочными устройствами или имеющих неисправные блокировочные устройства, должны выполняться по программам, бланкам переключений.

Б) Переключения на электрооборудовании и в устройствах РЗА, находящихся в оперативном     управлении     или     ведении     вышестоящего    оперативно-диспетчерского персонала, должны производиться с его разрешения.

В) Переключения без распоряжения и разрешения вышестоящего оперативно-диспетчерского   персонала,    но   с   последующим   его   уведомлением разрешается выполнять в случаях, не терпящих отлагательства (несчастный случай, стихийное бедствие, пожар, авария).

Г) Все переключения на электростанциях и подстанциях должны выполняться в соответствии с инструкциями по производству переключений.

35. Контрольный вопрос. Когда распоряжение диспетчера о переключениях считается выполненным?

А) После  изменения  состояния   коммутационных  аппаратов  и  сигнальных устройств на щите управления диспетчера.

Б) Если об этом сообщено диспетчеру лицом, получившим распоряжение.

В) После   срабатывания   телесигнализации   и   телеизмерений   на   щите диспетчера.

Г) После записи в оперативном журнале о выполнении распоряжения.

36. Контрольный вопрос. Каким образом вышестоящий оперативно-диспетчерский персонал дает разрешение на переключения?

А) В общем виде (без перечисления отдельных операций) после проверки возможности   их   выполнения   по   схеме,    проверки   режима   работы оборудования и проведения необходимых режимных мероприятий.

Б) С   указанием   задачи   переключений,   после   проверки   возможности   их выполнения по схеме.

В) С   указанием   задачи   переключений,   после   проверки   режима   работы оборудования и проведения необходимых режимных мероприятий.

Г) После проверки возможности выполнения переключений по схеме, проверки режима   работы   оборудования   и   проведения   необходимых   режимных мероприятий, с перечислением всех операций.

6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)
37. Контрольный вопрос. Какие из перечисленных переключений должны выполняться по программам, бланкам переключений?

А) Все    переключения    (кроме    одиночных)    на    электроустановках,    не оборудованных блокировочными устройствами.

Б) Сложные переключения.

В) Все  переключения  (кроме  одиночных)  на  электроустановках,   имеющих неисправные блокировочные устройства.

Г) Все перечисленные переключения.

38. Контрольный вопрос. Кто из перечисленных руководителей утверждает перечни сложных переключений на энергообъекте?

А) Руководитель энергообъекта.

Б) Технический руководитель энергообъекта.

В) Руководитель органа оперативно-диспетчерского управления.

Г) Руководитель вышестоящего органа оперативно-диспетчерского управления.

39. Контрольный вопрос. Допускается ли применять типовой бланк переключений в случае несоответствия схемы электроустановки или состояния устройств РЗА той схеме, для которой был составлен типовой бланк?

А) Допускается по согласованию с техническим руководителем энергообъекта.

Б) Допускается     по     согласованию     с     контролирующим     оперативным руководителем.

В) Не допускается.

Г) Допускается, если выдающий наряд внесет изменения и дополнения  в типовой бланк переключений, чтобы он соответствовал схеме и заданию.

40. Контрольный вопрос. В какое время допускается производство плановых переключений?

А) В ночное время, в выходные и праздничные дни.

Б) В часы максимума нагрузок.

В) Во время грозы или урагана.

Г) Начинать   переключения   за   полчаса  до  окончания   смены   оперативно-диспетчерского персонала.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.2)
41. Контрольный вопрос. В каком случае из перечисленных не допускается работа с шинными разъединителями и воздушными выключателями, находящимися под напряжением?

А) После проверки исправности дифференциальной защиты шин.

Б) При отключённой дифференциальной защите шин и введённом ускорении резервных защит.

В) При отключённой дифференциальной защите шин и включенных временных защитах.

Г) При   включённых  устройствах АВР  секционных  и  шиносоединительных выключателей.

42. Контрольный вопрос. Какие распоряжения диспетчера энергосистемы (объединенной, единой энергосистем) выполняются немедленно при ликвидации аварий?

А) Все распоряжения.

Б) Все распоряжения по вопросам, входящим в его компетенцию.

В) Все   распоряжения   по   вопросам,   входящим   в   его   компетенцию,   за исключением   распоряжений,   выполнение  которых  может  представлять угрозу для безопасности людей и сохранности оборудования.

Г) Все   распоряжения   по   вопросам,   входящим   в   его   компетенцию,   за исключением тех, которые представляются подчиненному оперативному персоналу ошибочными (даже после подтверждения диспетчером своего распоряжения).

43. Контрольный вопрос. Какие предъявляются требования к действиям оперативного персонала электростанций и подстанций при опробовании напряжением оборудования, отключившегося в результате аварии?

А) Не допускается вручную отключать выключатели при включении их на КЗ и отказе защиты.

Б) Не  допускается   вручную  отключать   выключатели   при   неполнофазном включении во избежание их повреждения.

В) Не    допускается     вручную     повторно     включать    выключатели     при неполнофазном включении во избежание их повреждения.

Г) Немедленно вручную отключает выключатели при включении их на КЗ и отказе защиты или при неполнофазном включении.

44. Контрольный вопрос. Когда включается отключившееся во время аварии оборудование?

А) Включается сразу.

Б) Включается  после осмотра оборудования  и  получения  разрешения  от вышестоящего оперативного диспетчера.

В) Включается после осмотра оборудования.

Г) Включается после анализа действия отключивших его защит.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)
45. Контрольный вопрос. При каком уровне частоты необходимо ее повышать путем отключения потребителей, если проведение других мероприятий не обеспечило ее повышения до требуемого значения и это не оговорено особо другими документами или распоряжениями вышестоящих организаций?

А) Ниже 49,80 Гц.

Б) Ниже 49,70 Гц.

В) Ниже 49,60 Гц.

Г) Ниже 49,50 Гц.

46. Контрольный вопрос. При каком уровне частоты в единой или изолированной объединенной энергосистемах (энергосистеме) в электрических сетях и на электростанциях не производятся плановые переключения в РУ, в устройствах релейной защиты и противоаварийной автоматики и устройствах технологической автоматики энергоблоков, кроме переключений при аварийных ситуациях?

А) Ниже 49,80 Гц.

Б) Ниже 49,70 Гц.

В) Ниже 49,60 Гц.

Г) Ниже 49,90 Гц.

47. Контрольный вопрос. Какие действия при аварийном отключении линии, трансформаторов связи, шунтирующего реактора и другого оборудования указаны неверно?

А) Отрегулировать   допустимый    режим    работы    контролируемых   связей (допустимые   перетоки   мощности   для   создавшейся   схемы,   уровни напряжения) и производятся операции по перестройке релейной защиты и противоаварийной     автоматики     в     соответствии     с     инструкцией энергопредприятия или программой переключений.

Б) Включить потребителей, отключенных действием устройств САОН, а при невозможности  -  включить  после  отключения других  потребителей  по графикам аварийных отключений (или ограничений) и снижения перетока мощности по контролируемым связям.

В) Определить   причины   отключений    на   основе   показаний   устройств телесигнализации и телеизмерений, анализа работы устройств релейной защиты и противоаварийной автоматики, опроса персонала и сообщения с мест, и устранить причины отключения.

Г) Включить потребителей отключенных по графикам аварийных отключений (или ограничений).

48. Контрольный вопрос. Допускается ли отключение оборудования без подготовки режима?

А) Допускается, при нарушении надежности схемы электроснабжения.

Б) Допускается, при угрозе повреждения оборудования или угрозе жизни людей.

В) Допускается,   при   угрозе   развития   аварии   с   возможным   отключением потребителей.

Г) Допускается, при нарушении устойчивости в работе энергосистемы.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
49. Контрольный вопрос. Где осуществляется контроль и регулирование напряжения в соответствии с утвержденными графиками напряжений?

А) В заданных контрольных сечениях сети.

Б) В заданных контрольных районах сети.

В) В заданных контрольных пунктах сети.

Г) В заданных контрольных участках сети.

50. Контрольный вопрос. В каком случае оперативный персонал самостоятельно производит изменение коэффициентов трансформации трансформаторов, оснащенных устройствами РПН?

А) При снижении частоты из-за недостатка активной мощности.

Б) При    сообщении    потребителей    о    понижении    напряжения    на    их присоединениях.

В) При понижении напряжения ниже минимально установленных уровней на одном или нескольких объектах.

Г) Для предотвращения аварии при возникновении перегрузки межсистемных транзитных связей по активной мощности.

51. Контрольный вопрос.  При каком напряжении осуществляется самозапуск электродвигателя?

A) (0.55-0.65)UH
Б) (0.35-0.4)UH
В) (0.4-0.45)UH
Г) (0.45-0.5)UH
Д) (0,25-0,35)UH
52. Контрольный вопрос. Какой процесс называется гашением магнитного поля генератора? 

A) быстрое уменьшение до нуля потока возбуждения генератора

Б) повышение ЭДС генератора до значения, равного потоку возбуждения

В) быстрое уменьшение ЭДС генератора до значения, равного потоку возбуждения

Г) быстрое уменьшение потока возбуждения генератора до номинального значения

Д) быстрое уменьшение потока возбуждения генератора до значения, равного половине напряжения на его зажимах

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)
53. Контрольный вопрос. От каких повреждений в трансформаторе не предусмотрены устройства релейной защиты?

А) Многофазных замыканий в обмотках и на выводах.

Б) Однофазных замыканий на землю в обмотке и на выводах, присоединенных к сети с глухозаземленной нейтралью.

В) Витковых замыканий в обмотках.

Г) Однофазных  замыканий   на   землю   в  сетях   3-10   кВ  с  изолированной нейтралью.

54. Контрольный вопрос. Сколько категорий надежности электроприемников существует?

А) Одна категория.

Б) Две категории.

В) Три категории.

Г) Четыре категории.

55. Контрольный вопрос. При каком количестве силовых кабелей до 35 кВ, идущих в одном направлении, рекомендуется производить их прокладку в туннелях, по эстакадам и в галереях?

А) При количестве силовых кабелей более 10.

Б) При количестве силовых кабелей более 15.

В) При количестве силовых кабелей более 20.

Г) При количестве силовых кабелей более 6.

56. Контрольный вопрос. Какой параметр характеризует степень неравномерности графика нагрузки силового трансформатора?
A) коэффициент заполнения

Б) коэффициент максимума

В) коэффициент спроса

Г) коэффициент использования

Д) коэффициент загрузки

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
57. Контрольный вопрос. Чем определяется допустимая аварийная перегрузка силового трансформатора ?
A) предельной температурой бака трансформатора 140°С
Б) предельной температурой верхних слоев масла 140°С
В) предельной температурой нижних слоев масла 130°С
Г) предельной температурой обмоток 160°С
Д) мощностью дутьевых устройств
58. Контрольный вопрос. Укажите достоинство чередующихся обмоток силовых трансформаторов в сравнении с концентрическими:
A) возможность падежного крепления маслобарьерной изоляции
Б) эффективность охлаждения выше
В) возможность использования масляного охлаждения
Г) меньшие потери энергии в обмотках
Д) малое количество паяных соединений
59. Контрольный вопрос. С какой целью на главных ножах разъединителя используют ломельное соединение?
A) для осуществления надежного контактного соединения

Б) для защиты от обледенения в зимнее время

В) для подключения термосвечей при измерении переходного сопротивления

Г) для защиты от электротермического воздействия токов КЗ

Д) для защиты от динамического воздействия токов КЗ

60. Контрольный вопрос. Есть ли среди перечисленных операций такая, которую нельзя проводить с использованием разъединителя?
A) включать и отключать токи намагничивания силовых трансформаторов

Б) включать и отключать нагрузочный ток до 15 А трехполюсным разъединителем наружной установки

В) включать и отключать емкостной ток конденсаторных батарей

Г) включать и отключать нейтрали силовых трансформаторов при отсутствии замыкания на землю

Д) включать и отключать нагрузочный ток до 30 А трехполюсным разъединителем наружной установки

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
61. Контрольный вопрос. Укажите способы гашения дуги, действующие в масляных выключателях:
A) дробление дуги, охлаждение

Б) дробление дуги, повышение давления

В) дробление дуги, увеличение длины дуги

Г) повышение давления, охлаждение, дробление дуги

Д) увеличение длины дуги, охлаждение, повышение давления

62. Контрольный вопрос. Основными средствами регулирования напряжения являются:

A) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, КУ, УПК, линейные регуляторы, генераторы, реакторы;

Б) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, линейные регуляторы, генераторы;

В) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН;

Г) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, КУ, УПК, линейные регуляторы, генераторы;

Д) трансформаторы и автотрансформаторы с РПН, КУ.

63. Контрольный вопрос. Активная мощность, потребляемая электродвигателем, зависит от:

A) от подведенного напряжения и тормозного момента на валу;

Б) от подведенного напряжения;

В) от подведенного напряжения и скорости вращения;

Г) тормозящего момента на валу;

Д) от подведенного напряжения, скольжения и тока статора.

64. Контрольный вопрос. Как зависят погонные параметры 
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 и 
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 нерасщепленных воздушных линий от номинального напряжения?

A) практически не зависят;

Б) 
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 убывает, а   растет;

В) 
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 растет, а  уменьшается;

Г) 
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 практически не зависит, а 
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b

 растет пропорционально квадрату напряжения;

Д) растет.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
65. Контрольный вопрос. Где устанавливаются расчетные счетчики электроэнергии?

A) на высокой стороне тр-ра ГПП

Б) между секциями шин

В) на отходящих фидерах
Г) на низкой стороне тр-ра ГПП

Д) у цеховых ТП

66. Контрольный вопрос. В случае открытой прокладки проводов и кабелей для их защиты от окружающей среды и механических повреждений их заключают в:

А) стальные или пластмассовые трубы
Б) железобетонные трубы

В) асбестовые трубы

Г) чугунные трубы

Д) оцинкованные трубы

67. Контрольный вопрос. Учет электроэнергии осуществляется:

A) счетчиком электроэнергии

Б) ваттметром

В) варметорм

Г) самопишущими приборами

Д) амперметром и вольтметром
68. Контрольный вопрос. Класс точности расчетного счетчика на ГПП с трансформаторами до 10 МВА:

A) 2,0

Б) 1,0

В) 0,5

Г) 2,5

Д) 3,0

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
69. Контрольный вопрос. В каких сетях должен осуществляться автоматический контроль изоляции?

A) с изолированной нейтралью

Б) с глухозаземленнойнейтралью

В) с эффективно заземленной нейтралью

Г) магистральных

Д) радиальных

70. Контрольный вопрос. Продолжительность включения (ПВ) в длительном режиме равно:

А) ПВ=1

Б) ПВ(1

В) ПВ(1

Г) ПВ=
[image: image44.wmf]3


Д) ПВ(0

71. Контрольный вопрос. Укажите единице измерения освещенности:
А) люкс, лк

Б) люмен, лм 

В) лм/лк

Г) лм/с2
Д) с/лк

72. Контрольный вопрос. Какое оборудование, ЛЭП, устройства релейной защиты и противоаварийной и режимной автоматики, средства диспетчерского и технологического управления должны находиться в оперативном ведении диспетчера?

А) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на располагаемую мощность и резерв электростанций и энергосистемы в целом.

Б) Оборудование, устройства защиты и автоматики и средства управления, состояние и режим которых влияют на режим и надежность сетей.

В) Оборудование,   устройства  защиты   и  автоматики,  состояние  и   режим которых влияют на настройку противоаварийной автоматики.

Г) Все перечисленное.

4. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся (защиты курсовой работы (проекта)) по дисциплине (модулю)

6 семестр

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.1)

1. Контрольный вопрос. Как определить параметры схемы замещения двухтрансформаторной подстанции с одинаковыми трансформаторами?
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2. Контрольный вопрос. Из каких электроустановок состоит электрическая сеть?

A) линий, подстанций, распределительных устройств;

Б) линий, подстанций, потребителей;

В) электростанций, подстанций, линий;

Г) линий, подстанций, распределительных устройств, электростанций, потребителей;

Д) линий.

3. Контрольный вопрос. Как называются обмотки трансформатора?

А) высокая, средняя, низкая;

Б) общая, средняя, низкая;

В) последовательная, общая, низкая;

Г) высокая, последовательная, общая, низкая;

Д) проходная, общая, низкая.

4. Контрольный вопрос. В каких пределах допускаются отклонения напряжения и частоты в нормальных режимах?
A) 
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)

5. Контрольный вопрос. Укажите классификацию электрических сетей по функциональному признаку:

A) системообразующие, питающие и распределительные;

Б) замкнутые, разомкнутые, распределительные;

В) системообразующие, дальние переменного и постоянного тока, радиальные;

Г) сети низкого, среднего, высокого и сверхвысокого напряжения;

Д) замкнутые, сложнозамкнутые, разомкнутые, разветвленные и радиальные.

6. Контрольный вопрос. Что такое типовая мощность автотрансформатора?
A) 
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Б) мощность, указанная в типе трансформатора;

В) номинальная мощность обмотки низкого напряжения;

Г) 
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7. Контрольный вопрос. Как изменяются сопротивления трансформаторов с ростом напряжения?
A) 
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8. Контрольный вопрос. Как можно оценить точность расчёта режима кольцевой сети?
A)  по разности векторов напряжений в точке потокораздела.

Б)  по разности между суммарной нагрузкой и мощностью источника питания;

В)  по разности модулей напряжений в точке потокораздела;

Г)  по разности напряжений в узлах;

Д)  по сумме потоков мощности на головных участках;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-3 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-3.3)

9. Контрольный вопрос. Какую сеть называют однородной?
A)  сеть, в которой все участки линий имеют равные отношения сопротивлений (Х/R);

Б)  сеть, в которой все участки линий выполнены проводами разного сечения;

В)  сеть, в которой все участки линий имеют разные удельные сопротивления;

Г)  сеть, в которой все участки линий выполнены проводами одного сечения;

Д)  сеть, в которой все участки линий имеют равные активные сопротивления.

10. Контрольный вопрос. Ввод резервного питания для электроприемников 1 категории должен осуществляется:

A) автоматически

Б) диспетчером

В) дежурным персоналом
Г) главным энергетиком

Д) с разрешения энергосберегающей организации

11. Контрольный вопрос. На какую максимальную мощность выпускаются промышленностью лампы ДРЛ? 

 А) 100Вт; 

Б) 200/Вт;

  В) 2000 Вт;

 Г) 400Вт;

 Д) 350Вт;

12. Контрольный вопрос. У ламп какой серии наибольшее значение световой отдачи? 

А) ДРИ; 

 Б) ДНаТ; 

 В) ДРЛ; 

Г) ЛБ; 

Д) ДКсТ;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
13. Контрольный вопрос. Какая величина определяется по формуле: 
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А) Яркость; 

Б) Светопоглащение;

 В) Светоотдача; 

Г) Световой поток; 

Д) Отражаемость;

14. Контрольный вопрос. Какова должна быть степень защиты светильников, расположенных в помещениях в которых осуществляется гидроудаление пыли? 

А) IP 55; 

Б) IP 53;

 В) IP 54;

 Г) IP 5Х;

 Д) IP 2Х;

15. Контрольный вопрос. Какая величина измеряется в единицах мэр? 

А) Светопередача; 

Б) Эритемный световой поток; 

В) Эритемная облученность;

 Г) Световой поток;

 Д) Уровень зеркальности поверхности;

16. Контрольный вопрос. Какова средняя норма облученности при ультрафиолетовом облучении в горизонтальной плоскости на уровне 1 м от пола? 

А) 2,5 мэр/м2; 

Б) 52 мэр/м2; 

В) 5 мэр/м2;

 Г) 5,8 мэр/м2; 

Д) 50 мэр/м2;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)
17. Контрольный вопрос. Какие параметры характеризуют индекс помещения?

 А) аэродинамические;

 Б) температурные; 

В) уровень запыленности; 

Г) геометрические; 

Д) световые;

18. Контрольный вопрос. Какой формулой в общем случае связаны показатели яркости и освещенности? 

А) 
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19. Контрольный вопрос. Какова величина напряжения светильников, установленная ПУЭ для помещений с повышенной опасностью? 

А) 110В; 

Б) 220В; 

В) 12В;

 Г) 9В; 

Д) 42В;

20. Контрольный вопрос. Во сколько раз должен превышать ток  кз при замыкании фазного провода на корпус или нулевой провод номинальный ток аппарата защиты во взрывоопасных помещениях и установках?  

А) 1,1; 

Б) 4; 

В) 2; 

Г) 10; 

Д) 1,8;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)
21. Контрольный вопрос. По какой формуле  можно определить величину потери напряжения в однофазных осветительных сетях?
А) 
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22. Контрольный вопрос. Что обозначает буква Ф в маркировке провода АПРФ? 

А) фотоэлектрический;

 Б) с ферритовым стержнем;

 В) фторированный; 

Г) с ферропластовой оболочкой;

 Д) фальцованную оболочку;

23. Контрольный вопрос. Формула 
[image: image88.wmf]h
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 А) индекс помещения; 

Б) освещенность; 

В) световой  поток; 

Г) полную условную мощность;

 Д) число светильников;

24. Контрольный вопрос. Какой показатель определяется по данной формуле: 
[image: image89.wmf]h
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А) индекс помещения; 

Б) освещенность; 

В) световой  поток;

 Г) полная пусковая мощность;

 Д) число светильников;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.1)
25. Контрольный вопрос. Какой угол должны иметь светильники верхнего освещения открытых спортивных площадок, чтобы не ослеплять зрителей и спортсменов? 
А) 10(; 

Б) не менее 30(;

 В) 120(; 

Г) прямой; 

 Д) 20(;

26. Контрольный вопрос. Как называется расстояние от точки подвеса провода до его низшей точки? 

А) высота мачты;

 Б) сила натяжения провода;

 В) пролет; 

Г) допустимая величина свеса;

 Д) стрела провеса;

27. Контрольный вопрос. Какое наименьшее расстояние от низшей точки провода до земли (h) предусмотрено в населенной местности? 

А) 10 м; 

Б) 2 м;

 В) 6-8 м; 

Г) 15 м; 

Д) 20 м;

28. Контрольный вопрос. Какое расстояние предусматривается между проводами линии электропередач напряжением 6-10 кВ?

 А) 2м;

 Б) 1 м;

 В) 0,5м;

 Г) 1,5 м; 

Д) 3 м;

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.2)
29. Контрольный вопрос. Какой проводник, применяемый для создания электрических сетей имеет маркировку АСО? 

А) Алюминиевый с оболочкой; 

Б) Сталеалюминевый многожильный; 

В) Сталеалюминевый с облегченным стальным сердечником; 

Г) Алюминиевый в оплетке; 

Д) Алюминиевый с покрытием;

30. Контрольный вопрос. На линиях с какой величиной напряжения применяют штырьевые изоляторы? 

А) 220 кВ;

 Б) до 1 кВ; 

В) до 10 кВ включительно;

  Г) до 35 кВ включительно;

 Д) до 110 кВ.
31. Контрольный вопрос. Какова допустимая площадь застройки в одноэтажных зданиях, при которой разрешается не устраивать стационарного аварийного освещения и заменять его переносными светильниками с автономными источниками питания?

 А) 450 м2

Б) 400 м2

В) 350 м2

Г) 300 м2

Д) 250м2
32. Контрольный вопрос. Какова световая отдача (лм/Вт)  ламп основной серии?

А) 7-19 лм/Вт; 

 Б) 0,5 -1 лм/Вт;  

В) 2-6 лм/Вт;  

Г) 100-200 лм/Вт; 

Д) 25-35 лм/Вт
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-6 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-6.3)
33. Контрольный вопрос. Глубокий ввод осуществляется напряжениями:

A) 35-220 кВ

Б) 3-6 кВ

В) 6-10 кВ

Г) 10-20 кВ

Д) 0,4-0,66 кВ
34. Контрольный вопрос.  Компоновка ГПП по схеме со стреляющими предохранителями возможна при мощности трансформаторов до:

А) 4000 кВА
Б) 6300 кВА

В) 10000 кВА

Г) 16000 кВА

Д) 25000 кВА и выше

35. Контрольный вопрос. Как определить параметры схемы замещения воздушной двухцепной ЛЭП напряжением 110-220 кВ?
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36. Контрольный вопрос. Как определить величину Dср при расположении нерасщепленных проводов в вершинах правильного треугольника для определения погонных параметров в ЛЭП?
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